

# 从进博会看未来生活新图景

从“手术机器人总动员”到个性化定制香水,从工业元宇宙场景到节能大师智慧分析诊断系统……在前四届进博会发布超1500项新产品、新技术、新服务的基础上,今年的进博会又迎来数百项首发首展新品。

进博会像“广角镜”,纳入世界各地的精品好物、高新技术,满足人们日趋个性化、多样化、便利化的需求;也如“望远镜”,让人们得以透视美好生活的未来样貌,实现生活品质的不断提升。

## 尖端技术守护健康

医疗器械及医药保健关乎百姓健康,也是进博会首发首展新品最集中的区域之一。进博会上涌现的诸多医药尖端技术,瞄准百姓不断提升的健康需求。

“普通医生的操作精度一般约1毫米,机器人能达到0.1毫米。做一台传统癫痫手术需3名医生操作10个小时,而在机械臂辅助下,手术精确性可提升40%、时间缩短50%……”在美敦力展台,三大手术辅助机器人解决方案集体亮相,美敦力全球高级副总裁及大中华区总裁顾宇韶表示,手术机器人正进入加速普及应用的快车道,为国内患者带来创新的医疗解决方案。

在进博会上,复星凯特展示了在中国获批上市的CAR-T细胞治疗产品奕凯达。国家药品监督管理局药品审评中心网站近日公示,奕凯达的新适应症上市注册申请已获正式受理。“这意味着这款抗癌新药将给患者带来新的治疗选择,未来我们力争实现每年至少一个新产品或新适应症上市。”复星凯特CEO黄海说。

罗氏带来近10款全球创新产品,覆盖血液肿瘤、乳腺癌等重大疾病领域。赛诺菲带来2款针对罕见病的创新药物……“罕见病领域有巨大的未满足需求,进博会搭建了很好的平台,推动这些



11月6日在第五届进博会蔡司展台拍摄的眼科导航手术显微镜。新华社记者 李京 摄

创新药品加速落地、惠及患者。”赛诺菲特药全球事业部中国区相关负责人俞蕾说。

进博会的“溢出效应”也在不断扩散至一线基层地区。

第四届进博会首展后,GE医疗的“5G磁共振管家”将基层医生与省级专家“连接”了起来。“过去县里虽有磁共振设备,但碰到病情复杂的病人,还是会转到省里检查。”浙江省天台县人民医院放射科张治邦主任介绍,现在,这一实时“连接”能帮助县里提升影像诊断和医疗服务水平。

## 个性化定制“脑洞”大开

“个性化”“定制化”是近年来消费领域的高频词。今年进博会的参展商在个性化定制方面不遗余力,有的甚至“脑洞”大开。

让自己的爱车在颜色、外观上与众不同,正成为很多消费者的选择。“玄黑”“月白”“雾青”等极具古典韵味的车漆颜色,出现在奔驰展示的“匠心高定”服务中。

结合个性化定制与“汽车轻改装”需求,日本企业爱普生推出“微喷车艺”。在展台上,由新工艺打印出的彩色车衣粘贴在一辆新能源汽车

车表面,由工人演示粘贴、撕除等操作。定制汽车外观正变得日益方便。

你更喜欢花果香调、木质香调还是皮革香调?在欧莱雅展台,“电波穿香室”前排着长队,填写完问卷,在头上戴上装置,传感器就可记录在不同香味刺激下的脑电波,进行个性化香水推荐。“我们希望不断延伸‘消费个性化’这一概念的边界。”欧莱雅工作人员说。

“中国拥有非常考究的消费者群体。我们将不断带来新品牌,下沉到更多城市,划分更多精细品类。”欧莱雅北亚总裁及中国首席执行官费博瑞说。

从引领消费者的需求,到被中国消费者的需求引领,越来越多企业已觉察并适应这一变化,将中国视为“提升服务、加速转型的试验场”。

## 虚实结合“元”气十足

“屏幕上这台挖掘机此刻正在山东青州,距上海数百公里,但我在这里就能开动它。”在卡特彼勒展台,一名工作人员坐上看似平常的座椅,指着屏幕说。只见他握住遥控手柄,一番操作下,屏幕上的挖掘机就挖起了土。

利用5G通信技术,操作员在“虚拟驾驶室”中,使用机器显示屏和控制装置就可远程操作。这一“虚拟驾驶室”可布置在远离施工现场的指挥中心,用于危险区域的抢险救灾。

“到2026年,我国虚拟现实产业总体规模力争超过3500亿元。”第五届进博会前夕,工业和信息化部、教育部等联合印发《虚拟现实与行业应用融合发展行动计划(2022—2026年)》,虚拟现实作为新一代信息技术备受关注。

在第五届进博会上,观众也可亲身体验元宇宙的奇妙应用。

在英特尔展台现场,观众完成拍球、投篮等动作后,屏幕上的虚拟数字人会同步模拟体验者的姿势和反应,做出一模一样的动作。现场工作人员介绍,这套解决方案将相机拍摄的人体姿态实时重构和渲染为3D动画,支持舞蹈、体育领域的数字重建。

与此同时,元宇宙的发展还存在诸多痛点。如何开发更好的硬件设备,如何保护隐私,如何真正做到虚实结合、以虚强实,也是进博会留给人们的思考。(据新华社上海11月8日电)

## 辽宁省政协原副主席刘国强一审被判死缓

据新华社天津11月8日电 11月8日上午,天津市第一中级人民法院公开宣判辽宁省政协原党组书记、副主席刘国强受贿一案,以受贿罪判处被告人刘国强死刑,缓期二年执行,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产,在其死刑缓期执行二年期满依法减为无期徒刑后,终身监禁,不得减刑、假释;对扣押在案的受贿所得财物依法予以追缴,上缴国库,不足部分继续追缴。

经审理查明:2006年至2016年,被告人刘国强利用担任辽宁省副省长、政协副主席等职务上的便利,为相关单位和个人在企业经营、项目审批、获取财政资金和职务提拔等事项上提供帮助。2008年至2020年,刘国强收受他人所送财物共计折合人民币3.52亿余元,其中4900万元尚未实际取得。

天津市第一中级人民法院认为,被告人刘国强的行为构成受贿罪,受贿数额特别巨大,情节特别严重,论罪应当判处死刑。鉴于刘国强归案后如实供述罪行,主动交代办案机关尚未掌握的绝大部分受贿犯罪事实,认罪悔罪,积极退赃,大部分受贿赃款已追缴到案,具有法定、酌定从轻处罚情节,对其判处死刑,可不立即执行。同时,根据刘国强犯罪的事实和情节,决定在其死刑缓期执行二年期满依法减为无期徒刑后,终身监禁,不得减刑、假释。

## 欧元区经济今年冬季或出现萎缩

据新华社布鲁塞尔11月7日电 欧盟委员会负责经济事务的委员真蒂洛尼7日在欧元集团会议后举行的新闻发布会上表示,受能源危机和高通胀影响,欧元区经济正在放缓,预计今年冬季将出现萎缩。

欧元集团当天在布鲁塞尔举行会议,重点讨论欧元区日益恶化的经济前景,以及能源价格飙升导致创纪录的通胀问题,并就各成员国为应对能源价格上涨向家庭和企业所提供的援助措施进行了探讨。

真蒂洛尼表示,目前欧元区成员国采取的援助措施大部分没有针对性,大规模财政扩张有增加通胀压力的风险。

分析人士指出,欧元区各国为应对能源危机出台的援助措施不仅增加了成员国本已庞大的公共债务,也增加了欧洲央行应对通胀的难度。

欧盟统计局近日公布的初步统计数据显示,今年第三季度欧元区经济同比增长2.1%,环比增长0.2%;欧元区10月通胀率按年率计算达10.7%,再创历史新高。

## ■广告

### 冬日盛宴! 世界杯冠军、冠亚军竞猜型体育彩票开售

随着卡塔尔世界杯的脚步越来越近,为了让广大球迷和购彩者提前感受大赛的氛围,中国体育彩票于即日起开售2022卡塔尔世界杯的冠军竞猜、冠亚军竞猜游戏,打开球迷参与世界杯竞猜的大门。

冠军竞猜游戏,顾名思义即竞猜本届世界杯最终赢得大力神杯的球队。作为最后一届拥有32支决赛圈参赛队(注:下届将扩军至48

队)的世界杯,本次冠军竞猜设置了32个结果选项,购彩者可选择心仪球队进行投注,所有选项均设置固定奖金。

冠亚军竞猜游戏,即不分顺序竞猜本届世界杯冠亚军,其实就是猜决赛队伍。以本届赛制而言,32强任意两队都有可能同时进入决赛,理论组合有496种,但为方便购彩者投注,冠亚军竞猜共设置了50个选项,实力较

强的各路豪门配对组成49个固定选项,固定组合之外的决赛对阵都包含在“其他”项之中,50个选项均设置固定奖金。

从11月7日起,广大购彩者可登录竞彩网(www.sporttery.cn),或前往全国实体店查询相关信息。

购买竞猜型体育彩票既是观看体育比赛的一种娱乐方式,也是支持公益事业的一种参与方式,理性、节制是中

国体育彩票倡导的购彩观,而公益、健康是体彩不懈的追求。在分享赛事魅力的同时,体彩更期待广大球迷、购彩者更加了解体育、更积极参与体育运动,收获更健康、更快乐的美好生活!(晓星)

中国体育彩票 客服、监督电话: 95086

严禁擅自利用网站、O2O、APP等互联网技术销售彩票

公益体彩 乐善人生